

# 番茄栽培管理暨病蟲害整合性防治講習會精彩回顧

本場於8月23日假泰安鄉公所辦理「番茄栽培管理暨病蟲害整合性防治講習會」，共計44名農友熱烈參與。首先由丁昭伶助理研究員講解番茄種植之基本要點，指出番茄栽培適合於秋、夏兩季節，選擇合適季節之品種至關重要，建議農友應選擇健康的嫁接苗，並介紹雙幹整枝和四幹整枝兩種植株管理方式，以提高產量和質量。接著由蔡正賢副研究員說明番茄合理化施肥，肥料越早施用越有效，施肥時需注意氮、磷、鉀等元素的比例，且土壤鈣含量需大於2000ppm，特別是後期氮肥過多可能會影響著果，建議葉面追肥視需要而非必要，種植前可將土壤送本場檢測，

獲得更準確的施肥建議。最後由李筠婷小姐解說病蟲害防治之注意事項，建議降低田區種植密度保持通風，避免過度使用氮肥，並搭配亞磷酸、液化澱粉芽孢桿菌等資材，提升植株免疫力。對於已發生的病害，應儘速拔除病株並移出園區，通知各地改良試驗單位進行診斷並



蔡正賢副研究員分享番茄合理化施肥之要點。

文/林鈺苙、李筠婷 圖/黃意捷

諮詢正確用藥方式。蟲害則可使用費洛蒙、黏蟲板等以誘殺方式預防與監測。此外，朱盛祺科長和吳旻皇先生分別對「國土計畫法」及「植物診療師」等熱門議題進行詳細解說。本次講習會從實用的栽培技巧到病蟲害的綜合防治以及政策解析，與會農友表示獲益良多！



農友們聚精會神聽講。